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бази, мемкоїн викликав ажіотаж на ринку [7]. Проєкт BUY THE BLOOD позиціонується як 
криптовалютна ініціатива з інноваційною місією, що відрізняє його від типових мемкоїнів. 
Як зазначено на офіційному вебсайті, основна мета проєкту - привернення уваги та ресурсів 
для сприяння виробництву переносників кисню на основі гемоглобіну (HBOC) у США [8]. 
Особливістю проєкту є співпраця з компанією HbO2 Therapeutics, відомою розробкою штуч-
ної крові на базі гемоглобіну. Ця співпраця забезпечує проєкт не лише технологічною, але й 
медичною цінністю, виходячи за межі звичайних мемкоїн-проєктів.  

Таким чином, незважаючи на те, що мемкоїни в більшості випадків є активами, які не 
мають підкріплення реальними цінностями, їхня популярність і капіталізація на криптова-
лютному ринку стрімко зростають. Кількість мемкоїн-проектів також збільшується, що свід-
чить про здатність цього інструменту привертати увагу та популяризувати нові ідеї. 
Мемкоїни можуть бути потужним інструментом для залучення інвестицій компаніями, що 
розробляють високотехнологічні продукти, оскільки вони дозволяють спростити ко-
мунікацію та пояснити суть проекту без потреби в складних технічних чи медичних 
термінах. Це особливо корисно для залучення інвесторів-початківців, які можуть відчути 
труднощі з розумінням складних аспектів технологій. Як показують приклади проєктів, та-
ких як PEPE і BUY THE BLOOD, мемкоїни можуть не лише забезпечити фінансування, а й 
стати основою для впровадження інновацій або сприяння розвитку важливих для суспільства 
продуктів, зокрема у сфері медицини. Тому мемкоїни стають ефективним засобом для попу-
ляризації та залучення уваги до інноваційних проектів, що прагнуть вийти на ринок. 
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Фактори навколишнього середовища, соціальної сфери та управління (ESG) стали цен-

тральними для більшості  підприємств, і є фундаментом у забезпеченні операційного успіху 
та управлінні репутацією. Інвестори погоджуються з тим, що звітність зі сталого розвитку, 
яка здебільшого побудована на показниках ESG, з часом призведе до кращої рентабельності 
інвестицій, а аудит цієї звітності є не просто примхою, а обов’язковим кроком для всіх підп-
риємств у сучасну епоху.  

Аудит звітності зі сталого розвитку за принципами ESG є критично важливим для під-
приємства, бо надає можливість управління ризиками; формує прихильності інвесторів; га-
рантує відповідність нормативним вимогам; зміцнює репутацію; активізує операційні вдос-
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коналення. Врахування цих ключових факторів призведе до досягнення глобальних цілей 
сталого розвитку [1]. 

Аудит звітності зі сталого розвитку складається з п’яти етапів: створення комплексного 
контрольного списку аудиту,  який охоплює всі важливі фактори звітності, відповідає бізнес-
цілям і очікуванням зацікавлених сторін; систематичного збору необхідних даних, що оп-
тимізує процес документування; аналіз та оцінка ризиків, що включатиме розуміння впливу 
на навколишнє середовище, соціальної відповідальності та практики управління; запро-
вадження та прийняття стандартів звітності зі сталого розвитку; постійне вдосконалення 
стратегії підприємства. 

Аудит звітності зі сталого розвитку, враховує ESG фактори і є складним, багатогран-
ним завданням для підприємств. Можна виокремити три основні проблеми, з якими стика-
ються більшість підприємств під час проведення такого аудиту [2]: 

- управління даними - збір, уніфікація та аналіз великих обсягів даних із різноманітних 
джерел є складним процесом і для його оптимізації доцільно використовувати спеціалізоване 
програмне забезпечення. 

- управління зацікавленими сторонами - для точнішого виконання вимог, очікувань та 
запитів зацікавлених сторін необхідно розвивати довіру та забезпечувати прозорість, що 
сприятиме більш комплексному аудитові. 

- відповідність нормативним вимогам - нормативні аспекти постійно змінюються та ро-
звиваються, тому важливо бути в курсі останніх правил і стандартів, що дозволить забезпе-
чити відповідність методів звітування вимогам, уникнути юридичних ризиків і демонструва-
ти відданість цілям сталого розвитку. 

Удосконалення процесу  аудиту звітності зі сталого розвитку за ESG-показниками пе-
редбачає технологічну інтеграцію, регуляторні зміни та залучення зацікавлених сторін. 

Починаючи з 2024 року, підприємства повинні орієнтуватися в складному ландшафті 
нормативних актів, що регулюють звітність зі сталого розвитку, включаючи Директиву 
2022/2464 від 14 грудня 2022 року, що вносить зміни до Регламенту (ЄС) № 537/2014, Ди-
рективи 2004/109/ЄС, Директиви 2006/43/ЄС та Директиви 2013/34/ЄС щодо корпоративної 
звітності зі сталого розвитку (далі – Директива 2022/2464), а також вимоги Міжнародної ра-
ди зі стандартів сталого розвитку (ISSB). Ці вимоги потребують більш детального розкриття 
інформації, що впливає на велику кількість компаній, і вимагають надійних процесів аудиту 
звітності зі сталого розвитку для забезпечення відповідності. Інтеграція цих глобальних ви-
мог у стратегію сталого розвитку має важливе значення для ефективного управління ризика-
ми та підтримки прозорості [3]. 

Технології штучного інтелекту та аналізу великих даних відіграють вирішальну роль у 
підвищенні ефективності та точності аудиту звітності зі сталого розвитку. Завдяки інтеграції 
штучного інтелекту компанії можуть автоматизувати збір і аналіз величезних наборів даних, 
дозволяючи здійснювати моніторинг ESG показників у реальному часі. Алгоритми штучного 
інтелекту допомагають визначати тенденції та ризики, покращуючи процес прийняття 
рішень і забезпечуючи відповідність нормативам.  

Конвергенція аудиту фінансової звітності та аудиту звітності зі сталого розвитку стає 
все більш важливою, оскільки підприємства визнають взаємозв'язок між фінансовою діяль-
ністю та стійкою економічною діяльність. Інтегруючи показники ESG в аудит звітності зі 
сталого розвитку, фінансової звітності, підприємства можуть забезпечити більш повну 
оцінку своїх операційних ризиків і можливостей, узгодивши їх з очікуваннями інвесторів і 
нормативними вимогами.  

Ефективне залучення зацікавлених сторін є ключем до успішного проведення аудиту 
звітності зі сталого розвитку. Це передбачає регулярне спілкування з інвесторами, працівни-
ками, регуляторами та спільнотою для збору різноманітної інформації та підвищення прозо-
рості звітів зі сталого розвитку. Залучення зацікавлених сторін не тільки допомагає виявити 
суттєві проблеми, але й зміцнює підзвітність і підтримує загальну довіру до розкриття ESG 
показників. 

Отже, аудит звітності зі сталого розвитку спрямований на перевірку відповідності 
суб’єкта господарювання вибраним принципам сталого розвитку. Проведення аудиту перед-
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бачає аналіз документації та процесів суб’єкта господарювання для підтвердження, досяг-
нення цілей, аргументацію ефективності впровадження принципів сталого розвитку. Аудит 
звітності зі сталого розвитку за ESG-показниками є важливим для підприємств, які прагнуть 
розвиватися, мінімізувати свій потенціал ризику та відповідати вимогам зацікавлених сторін. 
Дотримання структурованого підходу, використання  правильних інструментів та постійне 
вдосконалення є векторами досягнення сталого розвитку. Сучасні світові тенденції під-
креслюють зростаючу важливість надійних практик аудиту звітності зі сталого розвитку. 
Підприємства повинні залишатися поінформованими та адаптуватися до змінних вимог, за-
безпечуючи,  суттєвість, відповідність стандартам та очікуванням стейкхолдерів. Враховую-
чи що будь-яка ціль сталого розвитку є унікальною та важливою для стейкхолдерів, 
підприємствам слід розуміти, що крім обрання тієї чи іншої цілі сталого розвитку,  важливим 
фактором залишається  донесення інформації до стейкхолдерів про досягнення поставлених 
цілей сталого розвитку. Таким чином, аудит звітності зі сталого розвитку повинен включати 
оцінку відповідності (аудитор визначає, чи дотримується суб’єкт господарювання вибраних 
принципів сталого розвитку, які визначені відповідними міжнародними стандартами або 
угодами), моніторинг цільових індикаторів (аудитор аналізує індикатори, які пов'язані із 
цілями сталого розвитку, щоб визначити, чи досягнуті цілі, і чи відповідають вони встанов-
леним стандартам) та рекомендації з удосконалення шляхів виконання цілей сталого розвит-
ку (аудитор може виявити області, де можна покращити виконання цілей сталого розвитку, і 
надати рекомендації для змін у стратегії чи процесах). 

Такий підхід допомагає не лише оцінити виконання цілей сталого розвитку, а й виявити 
можливості для подальших поліпшень і збалансованого підходу до сталого розвитку в ор-
ганізації. Таким чином, аудит звітності зі сталого розвитку сприяє збільшенню довіри до 
компанії з боку стейкхолдерів, та сприяє визнанню підприємства на ринку. 
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Інвестиції в екологічне соціальне управління (ESG) увійшли у фазу швидкого розвит-

ку за останні кілька десятиліть, оскільки більшість країн висунули ініціативи з «вуглецевого 

нейтралітету». У глобальному середовищі, сповненому невизначеності, ESG приділятиме 

більше уваги промисловості та науковим колам. Компанії отримують вигоду від обміну да-
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